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CORRECTION SUJET N°6 : UNITE DE FRAISAGE

Premiere partie: Etude technologique

1.) Compléter I’ordre de transmission du mouvement de rotation depuis 1*arbre du moteur jusqu’a la
broche porte-fraise (4):

T*Arbre du moteur @ @ @ @
(9—~(1)—~(~(39—E—~)

1.) Compléter I'ordre de transmission de "effort développé par I'huile de vérin jusqu’a la broche
porte-fraise (4):

Huile 9 @ @ ' o 5 @ @ @

3.) Latéte d’usinage est composée des classes cinématiques suivantes :
51 :{toutes les pidces fixes en liaison encastrement avee le socle 1).
54 :{toutes les piéces en liaison encastrement avec la broche 4}.
89 :{toutes les pi¢ces en liaison encastrement avec le fourreau 9}.
834 :{toutes les piéces en liaison encastrement avee |"entraineur 34},
851 :{toutes les piéces en liaison encastrement avec I’arbre intermédiaire 51}.
574 :{toutes les pidces en liaison encastrement avec la poulie motrice 743,
875 :{les deux courroles}.

3-1 : Compléter la lisie des piéces en liaison encastrement de la classe 851 {pour les roulements
préciser bague int. ou bague ext.).

851 :(5L,..58.,..94,58,.60..,.59., 842 .. BIS3, 5. 55, 52 ).
3-2 : Compléter la liste d::sPtece:a en liaison encastrement de la classe 89 T,
89:(9,. Baeh 55 Bak 5.0 . M, A5 44,30, 24.,26,.25.,. 2828

3-3 : Nommer la liaison entre la tige (24) du vérin et le fond avant (21).
R okt... % T e S— S—
3-4 : Indiquer le rmm de la liaison entre le piston (25) du vérin et le cylindre (27). .

ﬂﬁwni....«%..%&k&m’t..: ..................................................................................

3-5: Donner le nom de la liaison entre la classe 851 de Iarbre intermédiaire et le carter (2).
LAa0usEn.. \“‘mt ........................................................................................
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3-6 : A I"aide des réponses précédentes, compléter le schéma cinématique de la téte d*usinage.

w &)
79

Zones & compléter

4.) Donner le nom et le role des piec'.-.-, ::lLI\fanli.,‘b

28) . Jank g dobaso: RN TR TN rl _d.f:-.‘m,‘“_qg N ——
[Sﬂ}jmn'cﬁ-ﬂ?ﬂﬁ @.%nmc.L .htﬁ ....... &.Uﬁmmlﬂﬂ{ 'S

5.) Par quoi est assuré le guidage en translation de la broche {4) par rapport "entraineur (34).
6.) Déerire le mode de lubrification des roulements (49) et (53).
.,..ﬂa..Fnrfi\h.....!'-ln..ﬁﬁﬁi&ﬁﬂuu.i.f}'&} .......... \.;J.\M:Gc.m.tx.;;ﬂ...ﬁ?:gr_;_.ﬁ..lfﬂi..axﬂj&ﬁf :

r

Deuxiéme partie: Etude mécanique

I- CALCULJDE TRANSMISSION :

1.} Calculer le couple transmis par la poulie mogrice (74).

e EAAL e T e T Gt %‘-% Do S

B0t e BN P, 55 ..... ..i‘.,-N:m
™ mg—j J == Ty Fip - ED

e T T | *o .#um B L
) Fﬁ J‘!‘E’E/
................. ft:ry 43 {Z.. z‘:f m.! -

2.) Calculer les tensions ml:ales Tetf wppnrlees par 1e=. deux courroies (75), sachant que T=5 4

é:-'l'-‘-f —— C e .-.t.l e {‘?HJ

.,L
i é:w ;;'.‘.{Lr"_-""'TT'E'":'"'I'-J&"JFS;TF'- 16
_ ﬁtf{}:“} __..................................y:g,_,.....
E— . ,,F?.ﬁ,f...zs‘.a’,..m...,..,...,..,..,

T 5.'15.. - Ffﬁ.ﬁ,sgﬁﬂ?,tf:q@gi ?:'?' e
o
T = 3&’? 33 N"I

.'Jf;:f 4‘5 +:r|ru'

-
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3.) Déduire les tensions T" et t* supportées par chacune des courroies (75).
I . . o e 3BT AT N T tomn 283, 655 A
t! = L

N - = 77, w? J

F_
) 7

4.) Déduir élc muplc transmis par la pmtlu: re-:eptnce [ﬁ-{I} amm Ia roue dentée (59]

*....ffc:-..:..,,..
§ I%g_.ﬂ %554 .213! 442, N*m} ..................................

=
h

[ 13]

q

5.) Calculer les efforts tang.enue] et radial (Fr et Fg) appligués sur la roue dentée (59] Fr= Pp.'ga

%55‘ e ﬁn&e G{fs; N 253
....... gt - i‘%
BTNt TS M w07 3
6.) Déduire le couple 1mnsmisparfbr:che f; fﬁt 3 ?": LF 'MQHF““;
.............. mu&.?}q—_&‘:%ﬁ%.ﬁ
(é;,? F;: H‘.. i Eﬁ

I""‘-..

%‘f‘: 'T'F‘E "'}‘35 s ._ﬁ,;’_ly., "I'ﬁ —’fg
| ey = 43,736 N. _j
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II- CALCUL DE LA COURROIE TRAPEZO{DALE:
Dians cetle partie, on se propose de déterminer les caractéristiques de la courroie trapézoidale, et de
vérifier I"entraxe et le nombre des courroies utilisé.

- On donne le facteur de service Kg = 1,3.

N-B : La démarche de cui'cu! est rsprésen!ﬂe par un organig mmne (voir mn.‘:exe}
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